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 Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 4 

 

 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, 

включающих в себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий 

базового уровня сложности с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 

задания повышенного уровня сложности с кратким ответом и 7 

задания повышенного и высокого уровня сложности с 

развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа 

или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в 

тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ 

заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. При 

выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, 

суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше 

заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 1 

 

1. На день рождения полагается дарить букет из нечетного 

числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 

500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может 

купить букет Маше на день рождения? 

 

 

2. В ходе химической 

реакции количество 

исходного вещества 

(реагента), которое еще 

не вступило в реакцию, 

со временем постепенно 

уменьшается. На  рисунке 

эта зависимость 

представлена графиком. 

На оси абсцисс 

откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала 

реакции, на оси ординат – масса оставшегося реагента, который 

еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите по графику, 

сколько граммов реагента вступило в реакцию за три минуты? 

 

 

3. На клетчатой бумаге изображён круг. 

Какова площадь круга, если площадь 

заштрихованного сектора равна 32? 

 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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4. Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. 

Вероятность того, что в понедельник в автобусе окажется меньше 

18 пассажиров, равна 0,82. Вероятность того, что окажется меньше 

10 пассажиров, равна 0,51. Найдите вероятность того, что число 

пассажиров будет от 10 до 17. 
 

5. Решите уравнение      
3 32 0,4 5x x     

 

 

 

6. Радиус окружности, вписанной в 

правильный треугольник, равен 
3

6
. 

Найдите сторону этого треугольника. 

 

 

 

7. Прямая 4 11y x    является касательной к графику 

функции 
3 27 7 6y x x x    . Найдите абсциссу точки касания. 

 

 

8. Сторона основания правильной 

шестиугольной пирамиды равна 4, а угол 

между боковой гранью и основанием равен 

45°. Найдите объем пирамиды. 

 

Часть 2 

 

9.Найдите значение выражения    
2 2( 6) ( 10)a a      

при    6 10a  . 
 

 

10. Перед отправкой тепловоз издал гудок с частотой 

0 440 Гц.f   Чуть позже издал гудок подъезжающий к платформе 

тепловоз. Из-за эффекта Доплера частота второго гудка f  больше 

первого: она зависит от скорости тепловоза по закону 0( )

1

f
f v

v

c





 

(Гц), где  – скорость звука (в м/с). Человек, стоящий на 

платформе, различает сигналы по тону, если они отличаются не 

менее чем на 10 Гц. Определите, с какой минимальной скоростью 

приближался к платформе тепловоз, если человек смог различить 

сигналы, а  315 м/cc  . Ответ выразите в м/с. 

 

11. Из городов A и B навстречу друг другу выехали 

мотоциклист и велосипедист. Мотоциклист приехал в B на 3 часа 

раньше, чем велосипедист приехал в A, а встретились они через 

48 минут после выезда. Сколько часов затратил на путь из B в A 

велосипедист? 

 

12. Найдите точку максимума функции 
20,5 7 121n 8y x x x      

 
 

 

 

 

 

 

 

13. а) Решите уравнение      

1

123 9 7 6 3 4 0
x

x x


      . 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащего отрезку  

 2;3 . 

 
 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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14. На ребре AA1 прямоугольного параллелепипеда 

ABCDA1B1C1D1 взята точка E так, что  A1E = 6EA. Точка T — 

середина ребра B1C1. Известно, что 4 2AB  , AD = 12,   AA1 = 14. 

а) Докажите, что плоскость ETD1 делит ребро BB1 в отношении 

4 : 3. 

б) Найдите площадь сечения параллелепипеда плоскостью 

ETD1. 
 

15.Решите неравенство  
4 3 2 2

4 0,25

2

log ( 4 4 ) log (6 12 9)
0

2 8

x x x x x

x x

    


 
 

 

16. Две окружности касаются внутренним образом. Третья 

окружность касается первых двух и их линии центров. 

а) Докажите, что периметр треугольника с вершинами в 

центрах трёх окружностей равен диаметру наибольшей из этих 

окружностей. 

б) Найдите радиус третьей окружности, если известно, что 

радиусы первых двух равны 6 и 2. 

 

17. В августе 2017 года взяли кредит. Условия возврата 

таковы: 

— каждый январь долг увеличивается на r%; 

— с февраля по июль необходимо выплатить часть долга. 

Кредит можно выплатить за три года равными платежами по 

38 016 рублей, или за два года равными платежами по 52 416 

рублей.    Найдите r. 

 

18. При каких значениях параметра a, система уравнений 

2( 4 2 4) 4
0

5

y xy y x x

y

a x y

     





 

     имеет одно решение. 

19. Имеются каменные глыбы: 50 штук по 800 кг, 60 штук по 

1 000 кг и 60 штук по 1 500 кг (раскалывать глыбы нельзя). 

а) Можно ли увезти все эти глыбы одновременно на 60 

грузовиках, грузоподъёмностью 5 тонн каждый, предполагая, что в 

грузовик выбранные глыбы поместятся? 

б) Можно ли увезти все эти глыбы одновременно на 38 

грузовиках, грузоподъёмностью 5 тонн каждый, предполагая, что в 

грузовик выбранные глыбы поместятся? 

в) Какое наименьшее количество грузовиков, 

грузоподъёмностью 5 тонн каждый, понадобится, чтобы вывезти 

все эти глыбы одновременно, предполагая, что в грузовик 

выбранные глыбы поместятся? 

 

ОТВЕТЫ 

 

1 15  13 а) 
3 2 3 2log 3; log 4  

б) 3 2log 3  2 12  

3 96  14 90 

4 0,31  

5 -2  15      ; 2 1;3 4;       

6 1  

7 -1  16 3 

8 48  17 20 

9 4  18      ; 6 2 8;      

10 7  

11 4  19 а) да 

б) нет 

в) 39 
12 3  
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